



卖房子,举家负债120万,倪玲芳用母爱唤醒“植物人”儿子——

# 3年来她没睡一个完整觉

**Q** 3年前,家住溧阳上黄的谈鹏,还是一个高大帅气的阳光小伙。一场车祸,却让他变成“植物人”,沉睡了两年多。一年前,他竟从“植物人”状态苏醒过来。创造这个奇迹的,是他的母亲。这位母亲卖掉了房子并负债120万,用母爱唤醒了沉睡两年的儿子。

徐蕾 王田夫 葛小林

## 事发

### 雨夜里,阳光小伙撞成植物人

2010年10月10日夜,26岁的谈鹏驾驶着车子经过溧阳埭头附近时,由于停在路旁的卡车没有开灯,加上当时下着蒙蒙雨,视线差,谈鹏一下子就撞了上去……

卡车司机见谈鹏被卡在车下,伤得很严重,赶紧拨打110、120,随后在谈鹏手机通话记录中找到谈鹏家人的号码。当接到电话但仍不知详情的倪玲芳和丈夫赶到溧阳市人民医院时,谈鹏已经被送进手术室抢救。

当得知儿子半个脑壳被撞瘪、瞳孔开始放大时,倪玲芳只觉“轰”的一声,天塌了。

## 坚持

### 夫妇俩卖房并负债120万为儿求医

为了让儿子能醒来,倪玲芳把儿子转到了南京仁恒医院。可日子一天天过去了,谈鹏还是没有任何反应。倪玲芳仍然不死心,继续把谈鹏转到南京各大医院,不止一个医生劝倪玲芳“放弃治疗吧”。

倪玲芳给医生磕头,“求求你们医生,只要我儿子有一口气在,我们就不会放弃,求求你们也不要放弃我儿子,就算砸锅卖铁,我们也会凑够医疗费的。”

被倪玲芳感动了的医生,答应不放弃对谈鹏的治疗。但手术费、康复费不是一笔小数目,倪玲芳和丈夫卖掉了房子,搬回到上黄镇玕西村30年前的老宅里住下,又向亲戚借了个

遍,如今累计负债120多万。

谈鹏在未出事前,曾谈了一个女朋友。在谈鹏出事后,倪玲芳找到儿子的女朋友,做出一个出人意料的决定:劝说这位姑娘离开自己的儿子。

倪玲芳说:“我也是做母亲的人,现在儿子出了事就更能理解对方父母的感受,她还年轻,我不能耽误了人家姑娘。”

记者问道:你有没有想过,万一等到那一天你们老了,儿子还是没有醒过来怎么办?“我从来没想过坏的结果,我只有一个念头,我儿子一定能醒过来,而且会越来越好。”倪玲芳坚定地说。

## 撞上户主上去就是一拳 小偷入室盗窃变“抢劫”

这个刚刑满释放的男子,已被天宁警方刑拘

刚刑满释放的徐州男子李某,手头没钱了,便“重操旧业”入室盗窃,被户主撞上。逃跑时,他用偷来的电脑砸向追赶的户主,人没砸中,自己却被脚下的石块树枝给绊倒了。结果,他被抓住。

李某今年25岁,因盗窃被判刑5年,2013年7月才出狱。出狱后,李某来到常州打工,因为一直打零工,也没有稳定的收入。近几天,李某身上只剩下100多元,连房租都交不起了,他便重操老本行。

11月24日下午1点多钟,下着小雨。李某来到青龙西路常青中心村,在村里晃了几圈后,瞅准了一户窗户开着的民居。李某敲了敲门,里头没人回应,李某用随身携带的开锁工具开了门。

他在卧室内翻到了一台惠普笔记本电脑和十几包中华烟。李某还不满足,准备再翻找柜子时,突然听到门外有声响。李某顿了顿,以为外头有孩子闹着玩,继续翻找东西。可他细听后,发觉不对劲。

而这时,其实是户主徐先生回家,掏钥匙开门。徐先生平时中午不回家,因为当天上班前有东西落在家,所以下午回家拿。徐先生将钥匙插入锁孔,发现门直接开了,正疑惑

着,突然看见一道黑影朝天冲来,他的脸面遭受一拳。

原来,李某准备仓皇逃跑时,正好撞见了户主,便出其不意地冲着徐先生就是一拳,然后趁着徐先生惊讶时夺门而出。徐先生缓过神来后,一边喊抓小偷一边追了出去。

因为挎包装着笔记本电脑,李某跑不快。眼看就要被徐先生抓到了,他掏出电脑,向身后的徐先生砸去。没想到,电脑被徐先生一下接住了。徐先生继续追着李某跑。

跑了一分多钟,李某突然被砖头和树枝给绊倒在地,鼻子也被磕破流血了。李某刚想爬起来,就被追来的徐先生一把揪住。附近的群众也围了过来,帮助徐先生将李某控制住。

现场群众解下了两根皮带,将李某的手脚绑在一棵行道树上。随即,徐师傅报警,等待警察前来处置。

当天下午1点30分,青龙派出所民警接警后迅速赶到现场,将李某带回派出所。在派出所,李某对作案事实供认不讳。

李某入室盗窃的行为已经转为抢劫,昨天,李某被天宁警方依法刑事拘留。

陶云 葛小林



在倪玲芳悉心照顾下,谈鹏从植物人状态醒过来 徐蕾 摄

## 奇迹 她唤醒了“沉睡”两年的儿子

为了照顾儿子,倪玲芳辞去工作,家里所有的经济来源只能靠丈夫一个人。为了能让丈夫睡一个踏实觉,倪玲芳独自承担起照顾儿子的重任。儿子被自己照顾得越来越白净、壮实,倪玲芳3年里却老了很多。

每天早上4点多钟,倪玲芳就要起床帮儿子做营养餐,然后帮儿子洗澡,接着便是帮儿子做按摩,下午3点再帮儿子洗澡,一直忙碌到夜里11点,倪玲芳才得以上床躺一会儿。可没歇一会儿,倪玲芳还要再起来。3年时间里,倪玲芳没有睡过一个囫囵觉。

听说,经常听音乐能够刺激病人大脑神经,倪玲芳找来儿子以前喜欢的音乐放给儿子听。

外面还欠着债务,倪玲芳舍不得自己吃,身体有些不舒服,也都撑着。“现在儿子每天还要吃

药、吃蛋白粉,每天也要不少花费。我是个性格比较要强的人,儿子出事后,我也从来没有在丈夫、儿子面前流过眼泪。”

今年年初的一天,倪玲芳在

往谈鹏鼻管里打流质时,谈鹏喉

咙发出“咯咯”的声音,并且拉住

母亲打流质的手往嘴边拉,这一

动作让一家人欣喜不已。从那天

以后,谈鹏身体一天天恢复,每隔

几天就有新的进展,每一个微小

的进步都让一家人激动不已。

今年年初的一天,倪玲芳在